



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1
Mgr. Terezie Radoměřská
starostka městské části

Vážená paní
Valerie Talacková
zastupitelka
Vodičkova 18
110 00 Praha 1

V Praze dne 25.9.2023
ÚMČP1 420935/2023

Věc: interpelace ze dne 13. 9. 2023

Vážená paní zastupitelko,

na Vaše otázky k jednotlivým bodům řešení nočního hluku lze uvést tyto aktuální informace:

- 1) Oddělení bezpečnosti intenzivně jedná se zodpovědnými osobami Policie ČR, Městské policie hl. m. Prahy a MHMP jakožto zřizovatelem obecní policie. Aktuálně byla dohodnuta s ředitelem Městské policie Prahy 1 změna modelu výkonu služby v nočních hodinách všech strážníků. Dosavadní model posílených motorizovaných hlídek byl vyhodnocen jako nefungující. Očekává se tedy nový model, který zajistí větší efektivitu výkonu služby se zaměřením na rušení nočního klidu, kontroly podniků apod. Na žádost oddělení bezpečnosti se připravuje speciální pracovní skupina při Výboru pro bezpečnost a pro prevenci kriminality ZHMP s cílem společnými silami nalézt nejvhodnější řešení nočního hluku, dopadů alkoturismu a obecně zlepšení veřejného pořádku v centru Prahy.
- 2) Oddělení bezpečnosti provedlo na základě dat bezpečnostních složek na Praze 1 analýzu potencionálního využití specializované telefonní linky zřízené přímo ÚMČ. Z výsledku analýzy vyplynulo, že by tato linka byla nákladná a nepřinesla by požadované výsledky. Z tohoto důvodu oddělení bezpečnosti preventivně informuje občany o správném postupu hlášení rušení nočního klidu. To spočívá především v kontaktování speciální operační linky Městské policie Prahy 1, které zkracuje dobu trvání řešení konkrétního případu, kdy hlášení rušení nočního klidu nespadá do komunikačního kanálu linky 156, neboť operační linka zpracovává hlášení prioritně a podává veškeré důležité rady oznamovateli (např. pořízení audiovizuálního záznamu).

- 3) Funkci obecního mediátora ve vztahu k veřejnému pořádku doplňuje oddělení bezpečnosti a právní poradna. Oddělení bezpečnosti monitoruje sociální sítě a v rámci pravidelných kontrol veřejný prostor a identifikuje problematické vztahy mezi občany, spolky a podnikateli aj. Mediační procesy jsou rovněž zahajovány v rámci přijatých stížností a agendy právní poradny. V rámci mediačního procesu se v některých případech daří předcházet eskalaci napětí a vytvářet kultivované prostředí. O zřízení samostatné funkce mediátora/ky nyní z rozpočtových důvodů neuvažujeme.
- 4) Potřeba prosazení změny legislativy ve vztahu k samosprávnému celku generuje multiplikaci právního řádu napříč mnoha oblastmi, tj. dopravní, kompetenční, bezpečnostní, zřizovací, živnostenské, trestní problematiky atd. MČP1 proto nyní sbírá veškeré klíčové návrhy ke změně legislativy s cílem prezentovat komplexní balíček návrhů institucím státní správy a oslovit, resp. zapojit do procesu další municipality, jež trápí stejné problémy.

S pozdravem

